

## Памяти Акбарали Сатторова - человека и журналиста

28 августа скоропостижно скончался глава Союза журналистов Таджикистана Акбарали Сатторов. Последние несколько дней А.Сатторов плохо себя чувствовал. Журналист будет похоронен сегодня на своей малой родине в Гиссаре.

Друзья и коллеги Акбарали Сатторова скорбят о его скоропостижной смерти. «Очень трудно смириться с уходом таких великих людей, как Акбарали Сатторов», - говорит заместитель председателя Телерадиокомитета Таджикистана Саидали Сиддиқов. «Ну почему уходят мои друзья, ну почему уходят, когда нельзя?! Друзья уходят как-то невзначай... Очень трудно смириться с уходом друзей, людей, так или иначе связанных с какими-то значительными событиями в твоей жизни, тех, кто был просто хорошим человеком. Таким был Акбарали Саттор для меня. Очень жаль... Мои соболезнования всем его родным», - отметил Сиддиқов.

Марат Мамадшоев, редактор русской версии сайта информационного агентства «Озодагон» считает, что после смерти Сатторова, таджикская журналистика просто осиротела .

«Это был великий и светлый человек, один из лучших, кого я знал. Он всегда поднимал голос в защиту СМИ и журналистов. Мы осиротели, таджикская журналистика осиротела. Очень сложно найти замену Акбару, как главе Союза журналистов. А Акбару как человеку замены найти нельзя», - говорит Мамадшоев.

Лидия Исамова, собкорр РИА-Новости в РТ вспоминает: «Акбар был первым журналистом, который создал успешный медиа-холдинг, состоящий и нескольких газет, тиражи которых в послевоенный период были огромными для Таджикистана. Все читали его газеты: и интеллигенция, и простые торговцы, и домохозяйки. Он находил путь к сердцу любого читателя, и в этом была его победа, как прекрасного менеджера», - говорит Лидия Исамова.

«Акбар Сатторов был очень добрым и порядочным человеком, даже тех людей, которые его предавали, он прощал, никогда не держал зла и не преследовал их», - говорит Исамова. -

Очень жаль, что такие порядочные, добрые люди покидают этот мир и уходят так рано. Нам будет очень его не хватать. И это не дежурная фраза. Действительно такого человека нет в наших рядах».

По словам главного редактора партийной газеты ПИВТ «Наджот» Хикматулло Сайфуллозода, смерть Акбарали Сатторова стала огромной потерей для таджикской журналистики. «Сатторов для многих был опорой, поддержкой, преподавателем и путеводителем, - вспоминает он. -

Для Акбарали Сатторова все журналисты, независимо от политики и сферы деятельности, имели значимость и всегда он ограничивался от недостойных поступков. Он работал так, что для всех, правительственных и для независимых СМИ, был своим, родным человеком. Жизнь мы должны провести так, чтобы после нас о нас говорили хорошее, Акбарали смог прожить такую достойную жизнь», - отметил Сайфуллозода.

Вера Кулакова-Браннеруд, генеральный директор Радио Ватан, отмечает, что до сих пор не может принять информацию о смерти Акбарали Сатторова.

«Пишу эти строки, а слезы льются ручьями. Наш Акбарали, Акбар Курбоналиевич. Коллега, наставник, друг, профессионал. В Таджикистане нет ни одного человека, которого бы не затронула эта печальная новость. Акбарали - человек, который ассоциируется с периодом становления и развития независимых СМИ Таджикистана- важнейшим периодом в истории каждой страны», - говорит Кулакова-Браннеруд.

По ее словам, Сатторов человек, который жил своим детищем - холдингом «Чархи гардун», преданно служил интересам журналистов страны и всегда оставался Человеком. «Сегодня наше общество лишилось не только профессионала, но и великого гражданина, дипломата, который своей деятельностью помогал тысячам людей», - скорбит гендиректор радио «Ватан».

Акбарали Сатторов родился 10 февраля 1965 года в селе Мортеппа Гиссарского района.

В 1982 году окончил среднюю общеобразовательную школу № 25 этого района и поступил в Государственный Университет имени В.И.Ленина на филологический факультет таджикского отделения.

1990 году окончил факультет журналистики Ленинградского Государственного Университета.

С августа до ноября 1990 года работал специальным корреспондентом газеты «Точикистони совети». С ноября 1990 до ноября 1994 года работал корреспондентом, а потом заведующим отделом политики и права газеты «Садои мардум».

С 18 ноября 1994 года до настоящего времени являлся генеральным директором ООО «Чархи гардун».

В июне 2006 года был избран председателем Союза журналистов Таджикистана.

У Акбарали Сатторова остались жена и четверо детей.

**Медиа-группа "Азия-Плюс" выражает глубокое соболезнование родным и близким журналиста.**

<http://news.tj/ru/news/pamyati-akbarali-sattorova-cheloveka-i-zhurnalista>